
НАУКОВІ ПОВІДОМЛЕННЯ

ДО 80-РІЧЧЯ КОРНЕЛІЯ ТАЩУКА – УЧЕНОГО-ГЕОГРАФА, ТАЛАНОВИТОГО ПЕДАГОГА.

Корнелій Олексійович Ташук – кандидат географічних наук, доцент кафедри економічної географії та екологічного менеджменту Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича.



Народився К.О. Ташук 8 серпня 1932 року в селі Стрілецький Кут Чернівецького повіту в Румунії у працьовитій родині Олекси та Анни - корінних українців-хліборобів.

Дитячі роки промайнули в дуже гарному селі, яке простяглося видовженою, але не широкою стрічкою з одного боку вздовж Прута, а з другого попід грядою пагорбів (Сповз, Щовб, Високий горб, Гримало, Середня гора, Сопигора) Чернівецької височини, на поверхні якої гордо височать та красуються на лоні блакитного неба два лісопокриті гребені (Цецинський — 537 м. і Паланчинський — 495 м.). Якщо споглядати здаля на це видовище, то в прибулої вперше на цю місцевість людини може скластися приємне враження, ніби перед нею розкинулись «Стрілецькокутські Міні-Карпати», з висоти яких можна спостерігати як по зеленій долині синій Прут тече і чути як у лісі солов'ї щебечуть.

Однак, незважаючи на чудову, оточуючу село красу, молоді роки Корнелія минули

тривожно та журно. Адже 30-40 рр. ХХ ст. не були спокійними в Європі. Її народи не віщували собі доброї долі. Що буде далі? Що станеться? Неможливо було спрогнозувати майбутнє.

Батько й мати - прості люди, малограмотні але роботящі. Мама казала синові - «Учися Корнелю, бо науку ні вогонь не спалить, ні вода не забере».

Найбільш цікавих і корисних знань про навколишній світ та життя людей в ньому юнак Корнелій набув не тільки від тата, мами та старших сестер Марії і Домки, але й від своїх близьких освічених родичів по материній лінії - дядька Кризонта Яковича Єремійчука - професора теологічного факультету Чернівецького університету, рідних братів матері - Георгія Кушнірюка - вчителя та Івана Кушнірюка - священника, а також від свого двоюрідного брата - юриста Івана Радомського, що працював у 1939 р. юристом у Чернівцях. Всю його родину було репресовано.

1 вересня 1939 року Корнелій пішов у перший клас румунської школи. Ще напередодні він хвилювався, думав як навчатись розмовляти, читати і писати чужою, незрозумілою мовою. Від старших школярів чув, що навіть букви й цифри важко спочатку правильно вимовляти румунською мовою, а тих учнів, які не чітко це роблять, або розмовляють між собою українською мовою, ставлять на коліна в класі.

Семирічну школу закінчив у 1948 р. Того ж року пішов на роботу в Чернівці. В зв'язку з відкриттям середньої школи у 1950 році став її учнем восьмого класу. Але її не закінчив. З дев'ятого класу забрали в армію. Служив у транспортній десантній авіації 4 роки. Закінчив на відмінно «ШМАС». Після того був направлений в авіаційний полк транспортної десантної авіації в Чернівцях. Після демобілізації з армії працював у Стрілецькокутській середній школі на посаді

лаборанта. Вів виробниче навчання у 5-7-х класах і військову справу в 8-10-х класах.

У 1957 році поступив на географічний факультет ЧДУ. Закінчив кафедру економічної географії в 1962 році та був направлений у рідну школу. Читав історію, суспільствознавство, географію, фізику.

У 1964-65 рр. працював у Чернівецькій обласній сільськогосподарській дослідній станції на посаді інженера-грунтознавця агрохімічної лабораторії. У 1966-67 рр. вчителював у 26 школі м. Чернівці і працював старшим інженером у обласному виконавчому комітеті. В 1967 році поступив до аспірантури в інститут «Ради по вивченню розподілу продуктивних сил України».

Успішно захистив дисертацію. В Академії наук України працював 6 років. Спочатку працював у РПС, а потім у «Секторі географії» при інституті «Геофізики» АНУРСР, у відділі «Теоретичних проблем економічної географії».

Наукову роботу вів успішно в територіально-структурному напрямі, який був новим у географії. Його перша теоретична робота на тему «Територіальна структура виробництва як економіко-географічна категорія» викликала резонанс у географічній громадськості не тільки в Україні, але й далеко за її межами. А науковий рівень дисертації К.О. Ташука був такий, що на її базі була видана монографія «Територіальна структура промислового комплексу економічного району». Академік Паламарчук М.М. був керівником аспіранта Ташука К.О.

У Чернівецькому університеті К.О. Ташук працював спочатку науковим співробітником, потім викладачем на географічному, загальнотехнічному та економічному факультетах. Доцентом став у 1982 році.

На геофаці читав загальні нормативні курси, ряд спецкурсів як на стаціонарі, так і вечірньому та заочному відділеннях. На загально технічному факультеті читав курс «Географія транспорту», на економічному факультеті курси «Розміщення продуктивних сил», «Територіальна організація виробництва» та «Економічна і політична географія світу». Лекції і практичні заняття Корнелій Олексійович проводив на високому науковому і методичному рівні. Його лекції були логічно побудованими і не повторювали, а доповнювали матеріали підручників. На семінарських заняттях вміло піднімав проблемні питання, заставляв студентів творчо підходити до їх вирішення.

Прочитав курс лекцій з «Економічної географії України» канадським студентам, які вперше прибули в Чернівецький університет. Особливо їх цікавили Карпатські етнографічні групи: бойки, гуцули та лемки. Вони також слухали лекції з історії України та української мови.

Керував педагогічною практикою в Чернівецьких школах. Неодноразово був куратором академічних груп. Був заступником декана по вечірньому відділенні, виконував багато інших громадських доручень. Багато років проводив загально-географічну практику в Карпатах та Закарпатті.

Перебуваючи вже на пенсії прочитав новий курс студентам-екологам «Механіка і технологія природоохоронної діяльності» на географічному факультеті. В даний час мешкає в селі Стрілецький Кут Кіцманського району, бере активну участь у громадському житті села. За його рекомендаціями була споруджена об'їзна дорога біля Прута, а недавно насипана водозахисна дамба на ній, прокопаний «Тримальський» тимчасовий потік в селі, а інші – прочищені.

Корнелій Олексійович є одним із організаторів та фундаторів свята «Іллівської церкви Київського патріархату» в Стрілецькому Куті.

В газеті «Час» опублікував ряд матеріалів про несприятливі явища природи (повені, зсуви), які завдають людям великої шкоди.

Ювіляр і нині не покидає наукову діяльність. Він пише нову працю «Теоретичні основи територіальної структури інтегрального розселення» та «Історію Стрілецько-Кутської територіальної громади» в співавторстві з істориками села.

Корнелій Олексійович Ташук – чудовий педагог і вихователь, чуйний і надійний друг, порядна людина, вимогливий до себе. Користується неабияким авторитетом у людей.

Колектив географічного ф-ту ЧНУ ім. Ю.Федьковича щиро вітає Ювіляра з 80-річчям, зичить йому нових творчих успіхів, здоров'я та всіляких гараздів на благо розвитку географічної освіти і науки в Україні.